



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган ЦК Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 79 (20752) • Среда, 3 апреля 1985 года • Цена 3 коп.

УКРЕПЛЯТЬ ПОРЯДОК И ДИСЦИПЛИНУ

Решающая роль в построении социалистического общества принадлежит экономике. С гениальной прозорливостью это утверждал Владимир Ильич Ленин, выделяя два главных фактора ее роста — план и дисциплину.

Экономика, созданная советскими людьми под руководством Коммунистической партии, требует дальнейшего укрепления государственной, плановой и трудовой дисциплины.

В основе всей работы по укреплению дисциплины должно быть воспитание трудящихся в духе глубокого понимания своего гражданского долга — сознательного и добросовестного отношения к своей работе.

Указанная партия о необходимости укреплять порядок и дисциплину во всех звеньях для республиканской партийной организации, как подчеркнул XIX пленум ЦК Компартии Узбекистана, в силу целого ряда обстоятельств приобретают предельную остроту, значимость и актуальность.

Взятый после XVI пленума ЦК Компартии республиканский курс на укрепление порядка и дисциплины, восстановление ленинских принципов партийного руководства, утверждение норм социальной справедливости воплощается прежде всего в той большой и напряженной работе, которая проводится в республике по повышению ответственности людей за порученное дело.

Однако, не умаляя значения сделанного после XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана, надо ясно видеть, что наведение порядка и дисциплины пока еще преимущественно в республиканских министерствах, ведомствах и организациях. Наступила пора усилить эту работу в каждой партийной организации, в каждом трудовом коллективе, на каждом рабочем месте.

Для мобилизации усилий на эти направлениях важно шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Победы, 50-летия стахановского движения, XXVII съезда КПСС, добиваться надлежащих условий труда и быта производственников, наводить образцовый порядок в торговле, общественном питании, здравоохранении, во всех отраслях сферы обслуживания.

За счет совершенствования деятельности этих отраслей можно и нужно сократить на каждом производстве отпуска с разрешения администрации, прогулы, каждую минуту рабочего времени каждого человека подчинить работе, выполнению производственных заданий.

Укрепление дисциплины требует не ограничиваться констатацией недостатков и упущений в работе, а выявлять конкретные виновников в срывах и упущениях, предъявлять к ним соответствующие требования, влиять на работу каждого, поощрять добросовестных, инициативных работников, строго спрашивать с нерадивых — прогульщиков, пьяниц, браковделов.

Дальнейшее укрепление дисциплины требует более строгого контроля со стороны партийных комитетов и первичных организаций за работой хозяйственных руководителей, командиров среднего звена, за работой всех коммунистов, каждого труженика. Многие здесь могут сделать депутаты Советов, народные контролеры, комсомольские прожектористы. Изучение общими усилиями передового опыта и широкого его использование, практическая поддержка инициатив по совершенствованию качественных показателей, выполнению заданий, планов и договорных обязательств по поставкам, оценка вклада людей по росту конечных результатов — главные направления всей организаторской и воспитательной работы по укреплению дисциплины.

Важно, чтобы это дало в день все большее число самих трудящихся активнее включиться в работу по изысканию и использованию внутренних резервов производства, снижению материальных и денежных затрат, пополнению счетов экономики — берливости, повышению выхода готовой продукции.

Здесь многое зависит от компетентности, настойчивости и инициативности хозяйственных руководителей. Неспособность руководителя обеспечить эту работу расценивается однозначно — как несоответствие занимаемой должности. А компетентность и добросовестность его определяется в частности, и умением так наладить дисциплину, чтобы за счет этого, без дополнительных затрат, повысить производительность труда и снизить себестоимость продукции дополнительно к плану, создать экономии ресурсов и на них отработать не менее двух дней в завершающем году пятилетки.

Там, где нет такого хозяйского подхода в наведении дисциплины и порядка, всякое свое слово должны сказать трудовые коллективы, товарищеские суды, партийные и рабочие собрания, Лодыри, пьяницы, рвачи, летуны должны почувствовать на себе и силу советского закона, и непримиримость общественного мнения.

Наведение дисциплины и порядка, как подчеркнул XIX пленум ЦК Компартии Узбекистана, в своем конкретном практическом выражении должно быть направлено на выполнение заданий 1985 года и всей пятилетки, создание необходимого запаса для работы в пятилетнем новом, достойную встречу XXVII съезда КПСС.

МОЩНОСТЬ ВОЗРОСЛА ВПЯТЕРО

В Ильичевске принята в эксплуатацию вторая очередь чучлоно-носочной фабрики. Мощность предприятия возросла в пять раз: вместо двухсот вязальных автоматов их стало более тысячи.

Фабрику построило 5-е управление «Анжидангидрострой», в полтора раза опередив нормативный срок. Монтаж и наладку оборудования выполнили специалисты из Оша и Алма-Аты. Рабочие для нового производства обучены в ленинградском объединении «Красное знамя» и на Кокандском чулочном-прядильном комбинате.

(УзТАГ). Анжиданская область.

• Хлопкороб! Наступает ответственная пора — сев хлопчатника. Необходимо еще раз проверить готовность земли, семян и техники

• Быстрее завершить посадку деревьев, сев кормовых культур

ВСТАНУТ ОСЕНЬЮ СТОГА

Ранним утром выходит в поле бригада фуражиров И. Кенжаева из совхоза имени Ходжаева. Каждый весенний час для колхозника на вес золота. В разгар сева люцерны, кукурузы, корнеплодов. И для того, чтобы осенью встали у фермы высокие стога, наполнились до краев силосные ямы, чтобы в кормушках не переводилась питательная «зеленка», нужно на совесть поработать сегодня.

И фуражиры не подводят. Сев идет с опережением графика, семена ложатся в добрую пашню. В хозяйстве основательно промывли, отремонтировали поля, отведенные под кормовые культуры. На каждый гектар внесли десятки тонн местных удобрений.

Особая забота о кормовом поле. В совхозе более 500 голов крупного рогатого скота, немало свиней,

птицы. Ключ к высокой продуктивности общественно-государственного стада — в прочной кормовой базе. Меняется отношение к кормовым культурам и по другим причинам. Практика показала, что щедрое кормовое поле — это не только запас фуража, но и добрый помощник в борьбе с вилтом, надежный рычаг укрепления экономики. В Октябрьском районе сделаны выводы: нынешней весной фуражный клин расширяется на треть против прошлого года. Теперь почти каждый пятый полевой гектар отводится под кукурузу, шпинат, ячмень, корнеплоды.

Основные поставщики фуража — специализированные совхозы имени Беруни, имени Сулова. Тут предпочитают отдавать кукурузе, зерновым колосовым, люцерне. Земледельцы стремятся обходиться сво-

ими семенами — на постоянно производством и общественно-государственным стадом. В молодом совхозе имени Алексеевского пока своей фермы. Однако ими не пренебрегают и в этом хозяйстве. Люцерну, кукурузу, колосовые, кормовые свеклу разместили в междурядьях сада, тынку — на неудобьях, вдоль дорог, оросительных лотков.

Кормодобытки района призваны заготовить 35 тысяч тонн разнообразных кормов, намного больше, чем в минувшем году. Такого запаса хватит и своему стаду, и для продажи соседним хозяйствам. Кормовый клин отзовется сторцей.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ. Соб. корр. «Правды Востока». Джизакская область.



КАНАЛ СКВОЗЬ ГОРЫ

НА ОСВОЕНИЕ НОВЫХ ЗЕМЕЛЬ В ДЖИЗАКСКОЙ СТЕПИ СЕРЬЕЗ САМЫМИ ГОРЯЧИМИ ТОЧКАМИ СЧИТАЮТ СТРОИТЕЛЬСТВО ГОЛОВНЫХ СООРУЖЕНИЙ И ДЕРИВАЦИОННОГО КАНАЛА, ВОЗВЕДЕНИЕ ЕЩЕ ОДНОЙ, ТРЕТЬЕЙ ПО СЧЕТУ, НАСОСНОЙ СТАНЦИИ

На двух концах главной водной артерии Голодной и Джизакской степей — Южно-Толдустепской канале имени А. Саргисова — высокие трудовые напряжения. От быстрого ввода этих объектов зависит темпы освоения новых массивов и перепачка их в землепользовании в ближайшие годы. При решении такой сложной и трудоемкой задачи все взаимосвязано. Не расширив русла деривационного канала, не подняв пропускную способность ЮГК. Не построив третью насосную станцию, невозможно освоить 80 тысяч гектаров заимки и зарбдарской богары. — На сооружении насосной станции наиболее ответственная и тяжелая работа выпала на долю механизаторов грунта, начала прокладку инженер управления механизированных работ треста «Гидрострой» Николай Яковлев. И чем быстрее они ее закончат, тем раньше начнутся строительные работы в конце и голове Южно-Толдустепского канала.

Много землеройной техники и автотранспорта сосредоточено на строительной площадке. Мы стали свидетелями, когда прошел первый бетон под фундаментом здания насосной. Этот день ждали с нетерпением и приближали своим трудом экскаваторщики и скреперисты, автомобилисты и бульдозеристы. Можно сказать, что механизаторы поработали хорошо. Вырыт котлован глубиной 32 метра, вывезено более миллиона кубометров грунта, начата прокладка подводящего канала. На

ТЕМПЫ МОГУТ БЫТЬ ВЫШЕ

Согласованно работают животноводы и полеводы колхоза «Зарафшан» Гиджуванского района. Чтобы в достатке обеспечить скот белковым кормом, в хозяйстве расширили люцерновый клин. Под особым контролем семени участки. Уход за ними ведется по всем правилам агротехники, посевы надежно защищены от сельскохозяйственных вредителей. Это предопределило в прошлом году рост урожайности. С каждого гектара получено по пять центнеров семян.

Не только в этом хозяйстве, но и в колхозах имени Энгельса, «Гулстан» высокопроизводительно используется посевная техника. Во многих бригадах сеяльщики уже завершили. Надежным запасом семян собственного производства располагают земледельцы колхоза «Янги турмуш» Бухарского, имени Карла Маркса Шафирканского райо-

СТАХАНОВСКИЙ ПОЧЕРК

В колхозах имени Кирова Каракульского, имени Ленина Вахитского, имени Эргашева Пешкунского районов механизаторам часто приходится приостанавливать работу. Главная причина — нерасторопность, медлительность в проведении полевых работ. Затянувшись промывные поливы, предпосевная обработка земли. В Пешкунском районе люцерной засеяно всего лишь 129 гектаров из 1397. В целом по области



ежедневный прирост на севе составляет 240—250 гектаров. Это крайне низкие темпы. Но и в этом случае нарушаются правила агротехники. В колхозах имени Ленина, имени Хамиды Алимджана Гиджуванского, совхозе «Вахент» Вахитского районов земля плохо спланирована, приствольные круги вокруг деревьев не распаханы, одно временно с севом не вносятся минеральные удобрения.

Ю. КУЗЬМИН. Соб. корр. «Правды Востока».

всем комплексе строительство предстоит вынуть еще около четырех миллионов кубометров земли.

Наиболее трудным считается головной участок. Русло нового канала пройдет через горы, что окаймляет с юго-запада город металлургов — Бенабад. Гидростроители с помощью проуловителя тринадцатикомпартную трассу — канала первой очереди. Будет продолжена и трасса второй очереди. Проектно-технические расчеты, что по всему комплексу головных сооружений предстоит выкопать 26 миллионов кубометров земляных работ.

В расширении механизаторов новейшие электрические экскаваторы с большой емкостью ковша, поступившие с Урала, могучие двадцатитонные карьерные самосвалы из Белоруссии, мощные земснаряды с Украины, новейшие пятнадцатитонные автоскреперы и другая землеройная техника.

Бригада механизаторов деривационного участка решила к сорокалетию Великой Победы выполнить полугодовой объем выемки грунта на подготовке русла канала экономить десять тысяч киловатт-часов электроэнергии, смазочные масла, уменьшить простои техники. Высокие обязательства взяли и механизаторы с участка третьей насосной станции. Автоскреперисты, возглавляемые Григорием Чернен-

ко, и бригада экскаваторщиков ветерана освоения целины Алексея Ильича Оганяна решили на сэкономленном топливе дополнительно вынуть пять тысяч кубометров грунта на сооружении котлована.

Беседу, начатую с главным инженером управления механизированных работ, продолжили уже в «хозяйстве» скреперистов, которые своей дом на колесах установили на втором ярусе котлована, что находится на 20 метров ниже отметки линии горизонта. Для того, чтобы быть ближе к месту работы, как нам объяснили.

— Мы работаем по вахтовому методу, — говорит начальник участка на строительстве третьей насосной станции Евгений Мануйленко. — Поэтому по мере возможности заботимся о быте механизаторов.

В вагонном городке механизаторов есть столовая, кают-компания. Имеются цветной телевизор, настольные игры, газеты, журналы. Летом работают душевые.

Гидростроители Джизакской степи призваны дать живительную воду в первом году двенадцатой пятилетки на богарный массив освоения. Выполнение этого задания сейчас, в первую очередь, зависит от коллектива управления механизированных работ треста «Гидрострой». В сжатые сроки надо завершить весь объем земляных работ на третьей насосной и гидротехнических сооружениях в голове канала имени А. Саргисова.

О. АДЖАНОВ.

НА СНИМКАХ: начало 13-километрового канала; танки земснаряды используются на реконструкции русла Джизакского магистрального канала № 1 и 2 к ЮГК; машинист экскаватора Р. Абдураззаков. Фото автора.

И КАК ПРЕЖДЕ, В СТРОЮ

С ГЛУБОКИМ ВОЛНЕНИЕМ И ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬЮ ВОСПРИЯЛИ ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, КОТОРЫМИ УСТАНОВЛЕНЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЛЬБОТЫ И ПРЕИМУЩЕСТВА ДЛЯ УЧАСТНИКОВ ВОЙНЫ И СЕМЕЙ ПОГИБШИХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Не пожалеем сил

Новым проявлением неустойчивой заботы партии и правительства о славных защитниках Родины является установление дополнительных льгот и преимуществ для участников войны и их семей. Об этом говорили выступившие на заседании президиума Ташкентской секции Советского комитета ветеранов войны представители 34-тысячного отряда ветеранов Ташкента.

Окрыленные заботой

Мне довелось сражаться за Родину, внести свой посильный вклад в разгром врага. В составе 1-го гвардейского Житомирского Краснознаменного имени Советского УССР наварийского корпуса я участвовал в обороне Москвы и в незабываемом военном параде 7 ноября 1941 года. В составе 1-й гвардейской армии — освобождал родную Украину и братскую Чехословакию. Горжусь тем, что за бой по освобождению Закарпатской Украины и чехословацкого города Моравска-Острова я, командир взвода управления

вительству выразили генерал-майор в отставке В. Е. Соханский, И. С. Салимов, С. А. Ахмедов, С. Сабири и другие ветераны Великой Отечественной войны. Они заверили, что не пожалеем сил для военно-патриотического воспитания подрастающего поколения и подготовки молодежи к службе в армии.

Мы — люди военные и отдаем себе отчет в том, какую угрозу для человечества представляет агрессивная политика империализма и какая ответственность в связи с этим возложена на нас. И мы сделаем все, чтобы надежно обеспечить безопасность нашей Родины.

Б. ИРГАШЕВ. Председатель Ташкентской секции СКВВ, Герой Советского Союза, полковник в отставке.

стараемся идти в едином строю, приносить пользу обществу. Для нас созданы все условия. Дополнительные льготы, установленные партией и правительством, — новое яркое проявление постоянной заботы о ветеранах войны и их семьях. Благодаря мудрости нашей партии вот уже почти сорок лет мы живем в условиях мира. Хотелось бы, чтобы наши дети и внуки никогда не видели ужасов войны.

Х. НАЗАРОВ. Ветеран войны, кандидат исторических наук, депутат Кадырхановский районный КПСС Самаркандского областного академического института имени академика И. П. Павлова.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» ЭШЕЛОН ПЛОДОРОДИЯ

НАВОИ. (Соб. корр.). Завершена подготовка к коммунистическому субботнику в цехах объединения «Навонозот». Ознаменовать «красную субботу» наивысшей производительностью труда призвали своих товарищей коллективы лучших смен, возглавляемые коммунистами Р. Курбановой, С. Суяровым и А. Пономаревым.

Каждый труженик предприятия взял личное обязательство на этот день. В праздник труда химии произведут более трех тысяч тонн аммиачной селитры и 88 тонн синтетического волокна «нитрон».

Большую часть продукции коллектив наметил изготвить из экономленного сырья, на сбереженной энергии. Заработок — свыше семи тысяч рублей — будет перечислен в фонд пятилетки.

«Красная суббота» в традиционной отправкой земледельцам «эшелона плодородия» из продукции, выращенной в этот день.

ПРЕОБРАЗИТСЯ ГОРОД

НУКУС. (Соб. корр.). Труженики предприятий и строители Нукуса в день коммунистического субботника встанут на свои рабочие места. Тысячи горожан займутся озеленением улиц и дворов, посадкой фруктовых деревьев. На Турккульском и Калининском проспектах намечается высадить 300 кустов можжевельника, 5 тысяч кустов роз. Подготовлено к посадке 15 тысяч саженцев плодовых деревьев, много декоративных. Новые сады и виноградники будут заложены почти во всех районах.

Гости из Финляндии. В Ташкент 2 апреля прибыла находившаяся в Советском Союзе по приглашению Верховного Совета СССР делегация парламента Финляндской Республики во главе с председателем парламента Эрнни Пустоненом. В Ташкентском аэропорту в честь прибытия делегации были подняты государ-

ственные флаги Финляндской Республики, Советского Союза и Узбекской ССР. Делегацию финских парламентариев встречали Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. У. Салимов, другие официальные лица (УзТАГ).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПОДБОР, РАССТАНОВКА И ВОСПИТАНИЕ КАДРОВ

АВТОРИТЕТ ДОЛЖНОСТНОЙ И ЛИЧНЫЙ

На вопросы корреспондентов «Правды Востока» отвечает первый секретарь Бостанлыкского райкома партии Ю. А. ХАЙДУРОВ

— У вас, Юрий Алексеевич, большой опыт партийной работы: приходилось работать со многими руководителями. Как, на ваш взгляд, в них сочетается авторитет — должностной и личный?

— Глубоко убежден, эти понятия — неделимы. На все участках, везде и всюду коммунисты должны быть примером выполнения гражданского долга, добросовестного труда на благо общества, повсеместно утверждать ленинский стиль в работе. В первую очередь, как подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ М. С. Горбачев на мартовском (1985 г.) пленуме ЦК партии, это относится к кадрам партии, к партийным и государственным руководителям.

— Двадцать лет работает председателем колхоза имени Жданова депутат Верховного Совета республики Аширбек Абдухаликов. Это подлинный колхозный вождь — опытный, знающий, требовательный. В основе его авторитета лежат, с одной стороны, хозяйская требовательность, а с другой — чуткость, душевность, отзывчивость. Он и подлинный упорно трудящийся в коллективе, и доверенное лицо трудящихся, выразитель их интересов.

Много лет руководит Газалкентским консервным заводом Валентин Петрович Сергулов. Замечу, что коллективу предприятия приходится нелегко: цехи размещены в приспособленных помещениях, немало здесь устаревшего оборудования, не хватает складов. Но люди работают с душой, охотно, творчески. Именно творческая мысль позволяет им преодолевать трудности. И душой всех дел выступает директор. Тут живут перспективная реконструкция предприятия, в результате которой производство продукции увеличится почти в два раза.

Оценки с людьми — огромное богатство. Видящих их в деле, глубоко оценивающих каждого руководителя.

Несколько лет назад Анвар Гиятович Насибулин работал главным инженером камнеобрабатывающего комбината. Обстоятельства сложились так, что ему пришлось стать главным инженером винозавода. Обобщая с ним, я обратил внимание на его неуемную энергию, глубокие технические знания. Он многое сделал для технического совершенствования предприятия. Заметил и то, что при всей своей требовательности к людям он человек душевный. Авторитет его личным и должностным слиты воедино. Завоевал он глубокими знаниями, требовательностью, заботливостью. Нет, Насибулин не записывает перед людьми, хотя требовательность его и кажется иной раз жесткой, он предельно справедлив. А люди это понимают. Когда встал вопрос о новом директоре камнеобрабатывающего комбината, у райкома партии двух мнений не было: на эту должность рекомендовали Насибулина. Учитывая то, что он — специалист по камнеобработке, кандидат технических наук.

У нас немало руководителей, завоевавших уважение, преданность делу, глубокой любовью к людям.

— Бывает, иной руководитель в поиске наиболее оптимальных решений идет на определенный риск во имя, скажем, достижения более высокого производственного эффекта. Поддерживает ли его райком партии?

— Без решительности, смелости нет хорошего руководителя-организатора. И, конечно же, мы ценим работников, обладающих чувством нового, сознательно идущих на оправданный риск. Рассказку об одном из них. Много лет дела в утководческом племрепродукторе не ладилась: предприятие систематически срывало планы производства яиц и мяса. Пришел новый директор — Никонор Тухманович Ан. Опытнейший специалист, умный организатор, он сумел за короткое время создать сильный, работоспособный коллектив. И дело пошло. Но, как только коллектив стал успешно справляться с заданиями, оказалось, что затунные яйца и мясо не берут потребители. Вот тогда-то Никонор Тухманович предложил вместо уток выращивать бройлеров. Предложение рискованное, но эффективное. И мы не

энергично работница. И когда поступил сигнал о том, что он злоупотребляет служебным положением, усомнились. И напрасно: проверка показала, что Деятин при распределении квартир оказался нечест на руку. Ремонтируя собственную квартиру, допустил излохотства, но не за свой счет. Не чистым оказался он и в нравственном отношении. Мы его, конечно, освободили от занимаемого поста.

Вряд ли человек будет хорошим руководителем, если он не наделен способностями воспитателя, умения создавать в коллективе хороший морально-психологический климат. Не так давно мы рекомендовали председателем исполкома Сиджанского кишлачного Совета народных депутатов агронома Ш. Нарпулатова. Человек этот горячо взялся за дело, и за два года по его инициативе в кишлаке появились водопровод, заасфальтированы дороги, всюду наведен образовательный порядок. Энергию молодого советского работника на заметил райком партии и он был рекомендован главным агрономом совхоза «Новгород». Сегодня Ш. Нарпулатов уже директор этого хозяйства. Думаю, что он будет хорошим руководителем, ибо в нем удачно сочетаются деловитость, компетентность с доброжелательностью и вниманием к людям.

— Что нового появилось в работе райкома партии по подбору, расстановке и воспитанию кадров после XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана?

— Решения пленума — хорошая школа для всех коммунистов района. Пленум со всей решительностью потребовал, чтобы на всех участках партийного, советского, хозяйственного строительства стояли люди, беспредельно преданные делу партии, ее политике, обладающие высоким профессиональным мастерством, современным уровнем знаний, организаторскими способностями, умением решать задачи с точки зрения общегосударственных интересов. Это требование вновь было подтверждено на XIX пленуме ЦК Компартии Узбекистана.

Мы выискали более поспомогли на деятельность каждого работника. И что же увидели? Отдельные работники встали на путь обмана. За злоупотребление служебным положением наказаны и сняты с работы заместители председателя профсоюзного комитета «Чарвакэстроя» У. Умрзаков, заместители председателя исполкома Чарвакского поселкового Совета народных депутатов Л. Шарипов, заместитель начальника управления «Чарвакэстроя» И. Рагман, другие. И тут пришлось столкнуться с такой проблемой, как резерв кадров. XVI пленум ЦК Компартии Узбекистана преподал нам хороший урок. Мы выискали резерв пересмотрели весь резерв номенклатуры райкома партии. И если раньше в работе с ним не было строгой системы, то сегодня она есть. Мы обязательно привлекаем работников, чьи намерения выдвинуты, к активной работе райкома. Поручаем им готовить вопросы на заседания бюро, на пленумы, акты. Эти люди приобретают организаторские навыки, умение глубоко изучать проблему. Все это полезно.

Но есть и недочеты: очень мало на руководящей работе женщин. Скажем, среди руководителей хозяйственных организаций не было ни одной женщины, из 48 директоров школ их только 7, а из 140 бригадиров колхозов и совхозов были только 4. Даже шелководскими бригадами у нас руководили мужчины. Это, конечно, непорядок, и мы исправляем дело. Ныне в каждом хозяйстве есть бригадиры-женщины. Несколько женщин избрано секретарями первичных партийных организаций. Сегодня до 30 процентов резерва составляют женщины. При выдвижении людей руководящим звеном, прошедшим хорошую школу в комсомоле.

— Бывает, подбирая кандидата на руководящую должность, партийный комитет не всегда учитывает, скажем, его нравственную сторону. И тогда односторонний подход приводит к ошибкам.

— Верно. Любкой промах, любая фальшивая нота руководителя на виду у людей. Вот тому пример. Группа работников ряда районских организаций и предприятий, овладевая, так сказать, искусством автомобильного вождения на курсах ДОСААФ, почему-то посчитала возможным расплатиться за счет государственных средств. Райком партии поручил товарищам, потребован уплатить из своего кармана. Деньги оказались немалыми: порядка 30 тысяч рублей.

Или вот еще пример: заместителя председателя райисполкома Г. Деяткина мы знали как инициативного,

К 60-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА УЗБЕКИСТАНА

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ МОЛОДОЙ ГВАРДИИ

Миллионы юношей и девушек готовят трудовые подвиги к 60-летию республиканской комсомольской организации. В самый разгар ударной вахты молодежи, посвященной 40-летию Великой Победы, XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов и 60-летию ЛКСМ Узбекистана, названы имена лауреатов премии, носящей имя Ленинского комсомола. Прокомментируйте это известие наш корреспондент О. Шатуновский попросил секретаря ЦК ЛКСМ Узбекистана Ш. АЛЛАМУРАТОВА:

Он пришел на предприятие после службы в армии, быстро освоил простую специальность. Трудолюбивый, скромный парень, вроде такого же, как и другие. А выделяется он среди своих сверстников только одним: в течение всей пятилетки стабильно показывает рекордные результаты — ежедневно выполняет норму на 270—300 процентов.

Молодой коммунист, заместитель секретаря цеховой парторганизации, член бюро обкома комсомола, депутат областного Совета народных депутатов А. Мелиев имеет учеников, которые, конечно же, первыми позаботились своего наставника с присуждением премии Ленинского комсомола в области производства за 1984 год.

Среди лауреатов высокой награды ВЛКСМ — восемь молодых труженников республики. Всех их отличает чувство высокой ответственности за порученный участок работы, новаторство, творческий поиск.

Почти две тысячи рублей — таков экономический эффект рационализаторского предложения, внесенного недавно газозаводом «Малика» Канганской райсельхозтехники Курбаном Намазовым. Вместо трех обслуживает шесть основательных машин Машура Кадриева — работница тащентского производственного трикотажного объединения «Малика». Почти десять тысяч рублей сэкономил за счет сокращения простоя вагонов молодой осмотрич-ремонтник вагонного депо Самранд Юнус Юсупов. В кратчайшие сроки и с высоким качеством сдает мелноративные объекты машинист

не ограничиваются добросовестным трудом на своем рабочем месте, они активно участвуют в общественной жизни молодежных коллективов. Все они члены избирательных комсомольских органов, а мастер-лекарь Махамход Сулайманова несколько лет возглавляет комитет комсомола хлебокомбината Кувинского райпотребсоюза.

Каждый из лауреатов — яркая личность, в которой слились воедино лучшие нравственные качества рабочего класса и колхозного крестьянства, советской молодежи. Их отличает активная жизненная позиция, идейная убежденность, высокая культура, широта интересов. Так, Абурашид Мелиев — страстный кинолюбитель, создал вместе с товарищами несколько любительских документальных фильмов. Кстати, один из них посвящен экипажу боевого корабля Тихоокеанского флота «Комсомолец Узбекистана», над которым шефствует комсомолец республики Мелиев ездил в гости к морякам как передовик Ч. Чоизов, одновременно в составе делегации ЦК ЛКСМ Узбекистана выполнял роль в кинооператора. Находит он время и для занятий спортом.

Поздравляя сегодня лауреатов премии Ленинского комсомола в области производства за 1984 год, хочу отметить: возросла их ответственность, поскольку на них равняется теперь вся юность республики!

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ЛЕСА И САДА

ВИНОГРАДНИК НА ЦЕЛИНЕ

ЗАФАРАБАД. (Соб. корр.). Новый виноградник на ста гектарах закладывается в эти дни бригада Ш. Ярыева из молодого целинного совхоза имени Алексеевского. Предпочтение отдано столовым сортам — «тайфи розовый», «кишмиш».

На 30 гектарах поднимается и абоневый сад. Скоро хозяйство получит свой виноград, вторую очередь сущи кишмиша. Перевод отрасли на промышленные рельсы сулит немалую выгоду.

Новый сад разбит на недавно пустовавших землях в колхозе имени Ильича Ташкентского района.

Инициаторами его посадки стали асакалы хозяйства — ветераны войны и труда. Посадка деревьев превратилась в хозяйство в настоящий праздник. В ней приняли участие как молодежь, так и старшее поколение.

НА СНИМКЕ: вот так проходила посадка.

Фото А. КОШКИНА (УзТАГ).

Зеленеть ли деревьям в Хорезме?

Весна нынче запаздала. Руководители и специалисты, которым надлежит заниматься посадками декоративных и плодовых деревьев, однако не спешат. По темпам работ Хорезмская область занимает одно из последних мест в республике.

И дело, пожалуй, не в погоде. Ведь смогли же Гурленский, Хазараспский, Ханнинский и Янгирский районы осуществить больше посадок, чем, скажем, город Дружба и Янгирский район. Причина в том, что важная наминация поставлена на самотек, хотя имеется четкая программа. Еще в прошлом году облблизком принял решение об озеленении, особо выделив весенние работы и определив задание по районам, городам и ведомствам. Однако не создан единый центр, который бы руково-

дил и контролировал ход месячника.

Таким руководящим центром могло стать областное управление сельского хозяйства, поскольку подготовкой ей и ее органам на местах колхозам и совхозам надо выполнять наибольший объем посадок. К сожалению, в управлении ни один из отделов не занимается озеленением. Не выделены и специалисты, который анализировал бы ход кампании, информировал о проблемах и необходимых мерах для исправления положения.

Все хлопоты, связанные с весенними посадками, возложены на Общество охраны природы. А его работники не имеют соответствующей подготовки свою задачу видят лишь в том, чтобы собирать сведения. О контрольной, либо организаторской деятельности они не думают.

По решению облблизкома созданы общественные объединения по озеленению территорий, подотчетных местным Советам. Но Общество охраны природы в связи с ними не установило. Заместитель председателя президиума общества А. Матякубов не знает ни одного руководителя такого объединения.

Не удивительно, что озеленение городов и сел идет медленно. Взять областной центр — Ургенч. Казалось бы, здесь весенние посадки должны осуществляться на самом высоком уровне, потому что есть специальные учреждения, много специалистов, можно изыскать ресурсы, средства. Надо сказать, что усилия затрачиваются не столько, а результат мизерный. Ежегодно высаживается огромное количество деревьев. Много посажено нынешней весной. Но приживается ли они? Ведь в лотках, которые уложены в

городскую оросительную сеть, нет отверстий для дождя воды в почву и в газоны. И не случайно погибли деревья, посаженные на улицах, хотя при правильном устройстве орошения они могли бы жить многие годы. Или такое: сажают деревья вплотную к бортам лотков. Известно, размещать их надо с отступом А так и лотки будут разрушены, и деревья пропадут. Ни разу Общество охраны природы не обратило внимания на эту негодную практику, как не заинтересовались этим объединение по озеленению, сам председатель горисполкома Р. Султанов. Печальную картину гибели деревьев все видят, а о спасении их не задумываются.

Шелководство в экономике области занимает видное место, а кормовая база за его еще слаба. Поэтому нынешней весной намечено

посадить свыше 6 миллионов тутовых деревьев. Но в местном питомнике их выращено не многим более двух миллионов. Казалось бы, каждый саженец надо беречь. А их возят без укрытия, да еще корнями наружу. Высушивает их ветер, обжигает солнце.

Не хватает около 90 процентов саженцев винограда. А вообще дефицит посадочного материала — около пяти миллионов саженцев — 60 процентов. Где взять недостающие, точного представления в области не имеют. Каждому хозяйству предложено искать их самим.

Можно назвать и другие просчеты в проведении месячника леса и сада. Причина одна: неорганизованность руководителей заинтересованных организаций.

К. ЦИКАНОВ, Соб. корр. «Правды Востока».

ВИЗИТ МИНИСТРА

1 апреля в Кремле состоялась беседа члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко с министром обороны Республики Индия П. В. Нарасимха Рао, находящимся в СССР с официальным дружественным визитом.

В традиционной атмосфере дружбы и взаимопонимания был проведен обмен мнениями по вопросам советско-индийских отношений, а также по некоторым узловым проблемам международной обстановки.

Стороны с удовлетворением отметили поступательное развитие советско-индийских дружественных отношений и многогранных связей в различных областях на прочной основе Договора о мире, дружбе и сотрудничестве. Они подтвердили выраженные в беседе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с премьер-министром Индии Р. Ганди 13 марта стремление обеих стран и впредь всемерно расширять и углублять эти отношения на благо своих народов, в

интересах укрепления мира и безопасности в Азии и во всем мире.

Советские люди, сказал А. А. Громыко, с пониманием и симпатией относятся к усилиям дружественного индийского народа, направленным на укрепление национальной независимости и единства своей страны, ее экономического и оборонного потенциала, на повышение роли Индии в международных делах. Советский Союз будет и впредь оказывать миролюбивую независимой Индии всемерное содействие в решении этих задач.

С обеих сторон была выражена озабоченность сохраняющейся напряженностью в мире, непрекращающейся гонимой вооружения, опасностью ее распространения на космическое пространство.

Советский Союз, отметил А. А. Громыко, твердо намерен сделать все от него зависящее для устранения

угрозы ядерной войны, прекращения гонимой вооружения на Земле и предотвращения ее в космосе.

В ходе беседы была подчеркнута необходимость дальнейшей активизации усилий всех миролюбивых народов мира, направленных на предотвращение ядерной войны, упрочение всеобщего мира. В этой связи с советской стороны была дана высокая оценка деликатной декларации, принятой в январе этого года главами государств и правительства шести стран, в которой содержится призыв принять все необходимые меры для скорейшего прекращения гонимой вооружения, сокращения и утилизации ядерных арсеналов и устранения самой угрозы ядерной войны.

П. В. Нарасимха Рао подчеркнул, что задачи сохранения и укрепления всеобщего мира находятся в центре внимания правительства

Беседа в Кремле

Р. Ганди, которое предпринимало и намерено и в дальнейшем предпринимать активные усилия в этом направлении. Индия, как и все миролюбивые государства, заинтересована в успехе советско-американских переговоров в Женеве, в прекращении опасной гонимой вооружения.

В этот же день состоялась встреча министра обороны СССР Маршала Советского Союза С. Л. Соколова с П. В. Нарасимха Рао. В теплой, дружественной беседе обсуждались вопросы, представляющие взаимный интерес.

В ней приняли участие председатель ГКСС М. А. Сергеевич, начальник Генерального штаба Вооруженных Сил — первый заместитель министра обороны СССР Маршал Советского Союза С. Ф. Ахромеев, первый заместитель министра обороны СССР Маршал Советского Союза В. И. Петров, заместитель министра обороны СССР, другие официальные лица, а также посол Индии в СССР С. Нурул Хасан.

(ТАСС).

ПОДПИСАНА ДОЛГОСРОЧНАЯ ПРОГРАММА

В Большом Кремлевском дворце была подписана долгосрочная программа развития экономического и научно-технического сотрудничества между СССР и ВНР на период до 2000 года.

Документ подписали: за СССР — Г. А. Алиев, за ВНР — Г. Лазар.

На подписании документа присутствовали с советской стороны — В. И. Долгих, К. В. Русаков, Н. И. Рыжков, И. В. Архипов, заместители Председателя Совета Министров СССР, ми-

ВСТРЕЧА ПОСЛА СССР С ГОССЕКРЕТАРЕМ США

ВАШИНГТОН, 2 апреля. (ТАСС). Здесь состоялась встреча посла СССР А. Ф. Добрынина с госсекретарем США Шульцем.

После встречи довелось государственным секретарем США Шульцем.

Вечером венгерская делегация во главе с Д. Лазаром обшла на родину.

(ТАСС).

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ:
УЗБЕКСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ЖИВОТНОВОДСТВА
СРЕДНЕАЗИАТСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ПЕДИАТРИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ИРРИГАЦИИ И МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

профессорско-преподавательского состава
заведующих: строительных и меллоративных машин, производства и распределения электроэнергии;

Срок конкурсов — месяц со дня опубликования объявлений.

ИНСТИТУТ ФИЛОСОФИИ И ПРАВА
И. М. МУМИНОВА
Академик наук Узбекской ССР

Срок конкурса — 10 дней со дня опубликования объявления.
Обращаться: 700170, г. Ташкент, ул. Академика Муминова, 9.

САМАРКАНДСКИЙ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ

заведующих: глазных болезней факультета усовершенствования врачей, психиатрии и медицинской психологии, ортопедии и военно-полевой хирургии, нормальной физиологии (доктор наук);

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ УЗБЕКСКОЙ ССР ПО ТРУДУ

Приглашает
на сезонную работу сроком до 6 месяцев одиноких мужчин и женщин для работы на предприятиях производственных объединений «Камчатрыбпром», «Магданрыбпром», «Сахалирыбпром», «Приморрыбпром» и «Сибрыбпром».

ВСЕСОЮЗНЫЙ ОРДЕНА ЗНАК ПОЧЕТА НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ КАРАКУЛЕВООДСТВА

Объявляет прием
в аспирантуру
на 1985 год
по специальности:
очно: селекция и семеноводство;

ТЕАТРЫ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Прием заявлений — в течение месяца со дня опубликования объявления.
Справки по адресу: 703023, г. Самарканд, ул. К. Маркса, 47.

И. Н. КОЖЕДУБ:

РОДИНА НАЧИНАЕТСЯ С ВСЕГО РАБОЧЕГО МЕСТА

Имя прославленного летчика-истребителя, трижды Героя Советского Союза генерал-полковника авиации Ивана Никитовича Кожедуба широко известно в нашей стране.



И. Н. КОЖЕДУБ: Самолет-истребитель ЛА-7 находится в музее ВВС как музейный экспонат.

В тридцатые годы прозвал прима партии «Комсомольцы — на самолете!» И. Н. Кожедуб по пути к комсомолу пошел в аэроклуб. С тех пор вся его жизнь связана с авиацией. В годы Великой Отечественной войны он, боевой летчик, воевал героически.

В августе 1945 года Кожедуб был награжден третьей Золотой Звездой Героя. Было ему в ту пору 23 лет.

Нижне мы публикуем интервью, которое дал для читателей «Правды Востока» прославленный летчик.

ский билет ныне хранится в Государственном музее истории Великой Отечественной войны в городе-герое Киеве. Это тоже память о Ленинском комсомоле. Да и теперь, вот уже 40 лет, я не расстаюсь с комсомолом, он в душе и сердце моем, как поется в песне: «... Не расстаюсь с комсомолом, буду нечю молодым...»

КОРРЕСПОНДЕНТ: Сколько раз вы участвовали в воздушных боях? Какой бой был самым трудным?

И. Н. КОЖЕДУБ: У летчиков на земле прописана временная Главная их работа в небе. Были дни, и не однажды, когда вылетал навстречу врагу и вступал в бой по 5-6 раз в день. Трудно было, случались и неудачи, но были врага, да еще как были. Об этом подробно рассказано в моей книге «Верность Отчизне». Легких боев не бывает, бой есть бой. Нелегко было, когда я сбил первый фашистский самолет возле Харькова и когда в боях над Днепром за 10 дней сбил 11 самолетов врага, и в последнем воздушном бою северо-западнее Берлина, где мы в паре с Д. Титаренко встретили около 40 «Фокке-вульфов», я сбил два самолета и от верной гибели спас меня боевой друг. Каждый бой таит в себе опасность. Мне пришлось во время войны 330 раз вылетать на боевые задания, 120 раз вступать в бой с врагом, сбить 62 фашистских самолета. После войны окончил академию и летал на реактивных истребителях. Наше поколение вынесло достаточ-

но испытаний, чтобы вышло твердое убеждение: кошмар войны не должен повториться.

КОРРЕСПОНДЕНТ: В музее ВВС стоит ваш красноречивый истребитель ЛА-7 № 27. Сколько вы на этой машине сбгали самолетов?

И. Н. КОЖЕДУБ: Самолет-истребитель ЛА-7 находится в музее ВВС как музейный экспонат. Во время войны «лавокны» был грозным оружием. На этом самолете я сбил 17 фашистских стервятников, на нем и закончил Великую Отечественную войну. Иногда наведываюсь к своему боевому другу-самолету, вспоминаю, как дрался и били врага, вспоминаю боевые друзья, кто отдал свою жизнь за Родину. Ведь до сих пор еще многие матери, сестры и братья, дети и внуки ждуть возвращения своих родных, ищут, где они сложили головы.

Мой самолет никогда не подводил в бою, его готовили на земле любящие руки специалистов высокого класса. Перед вылетом на боевое задание я всегда отдавал честь и приветствовал свой самолет и даже целовал. Ему, боевому другу, я обязан жизнью. Прошло 40 лет, а забыть прошлое невозможно. На фронте мы понимали четко: с того метра земли, который ты защищаешь, начинается Родина.

В жизни вообще очень важно понять, что Родина начинается с тебя, с твоего боевого поста, с твоего рабочего места. Люди, сознание, редко говорят о любви к Родине. Они просто идут и

работают. Но работают так, что и без слов понятно — дорожке Родины, ее чести и славы у них нет ничего. Вот таких людей и считаю героями.

КОРРЕСПОНДЕНТ: Вы не раз бывали у нас в Узбекистане.

И. Н. КОЖЕДУБ: Да, и до сих пор у меня остались теплые воспоминания о встречах с рабочими и колхозниками, мастерами вышивания «белого золота», с молодежью и воинами Краснознаменного Туркестанского военного округа. Народ у нас замечательный, трудолюбивый, вносит большой вклад в развитие экономики нашего государства.

Через вашу газету мне бы хотелось горячо поздравить ветеранов войны и труда, рабочих и колхозников, славных воинов-туркестанцев с великим праздником 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией, Международным днем молодежи, 60-летием комсомола Узбекистана. И пожелаю всем крепкого здоровья, хороших трудовых успехов по выполнению планов и социалистических обязательств в завершающем году XI пятилетия. Воинам-туркестанцам желаю совершенствовать боевую и политическую подготовку, крепить оборонную способность, бдительность и надежно охранять рубежи нашей любимой Родины, достойно встретить XXVII съезд КПСС.

И. Н. КОЖЕДУБ

Член Союза журналистов СССР.

Москва — Ташкент.

ПРОВАЛЫ В ПАМЯТИ

Здравствуйте, дорогой Ходжа Насреддин! Обращаюсь к вам за помощью от имени многолетнего коллектива производственного объединения «Лицевый тракторный завод».

С этого года наши рабочие, инженеры, техники трудятся в условиях экономического эксперимента. Производственные задания предприятия перевыполняют, рекламаций на продукцию не поступает. Но за хорошую работу... можем лишиться премий. План по реализации готовой продукции срывает нам Ингильская мебельная фабрика. Еще в прошлом году ваши земляки получили от нас шесть тракторов, а их стоимость не оплатили до сих пор. Десятого января объединение направило мебельщикам официальное письмо с просьбой перечислить причитающиеся ему 20,781 рубль. Ни ответа, ни денег, ни извинений из солнечного края не получено.

Н. ШАТАЛОВ, Начальник финансового отдела ПО «Лицевый тракторный завод».

ОТВЕТ МУДРЕЦА: Видимо, у ингильцев в памяти появились провалы. Думаю, что в Министерстве мебельной и деревообрабатывающей промышленности республики их восполнят.

Самиг АБДУКАХХАР

ЛИШНИЕ ХЛОПОТЫ

У меня, как и у вас, Ходжа-ака, раньше был личный четвертокопый транспорт. Надежен, безотказен, неприхотлив. И тут на радость дали мне квартиру в многоэтажном доме. Пришлось с серым расщепом, купить мотоцикл «Иж-Юпитер-3». Вначале не мог нарадоваться на него, но время идет, мощный железный друг прибрел. Чихать стал, останавливается, где ему вздумается. Однажды вовсе заупрямился и ни с места. Прихожу на нулевую станцию автотехобслуживания, прошу джигитов-слесарей: — Верните, пожалуйста, ему здоровье. — На мелочи не размениваемся, ремонтируем только автомобили, — отвечают. — Где лежат мотоциклы? Ни в городе, ни в райцентрах таких пунктов нет. Что делать? На базаре в Ходжекли, говорят, спекулянты продают запчасти к мотоциклам. Действительно, продают. Только новый мотоцикл дешево обойдется, чем запчасти и спекулянтов.

Директора управления «Каракалпакавтотехобслуживания» А. Нуруллаева мытарства мотоциклиста не волнуют. Как не волнуют правоохранительные органы города процветающие спекулянты запчастями. К чему им лишние хлопоты? В. РЯБКОВ.

ПУСТОЙ НОМЕР

Некоторые утверждают, что для снабженцев нет невыполнимых задач: все они могут пробить, достать изпод земли. Непрада это. Попробуйте-ка в Гулистане приобрести перекидные календари, скоросшиватели или канцелярские товары! Пустой номер. Знаю по личному опыту. С декабря обиваю пороги всех культуртов.

ЗАИГРАЛИСЬ

Помните детскую игру в «чет-нечет»? Работникам управления «Хазараспгаз» она так понравилась, что они играют в нее до сих пор. Давно провели «голубой овал» в доме с одной стороны улицы имени Усмана Юсупова. Потом равнодушно посмотрели на четные номера другой стороны и

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«ХОТЯ И ПОДСЛАСТИЛИ»
В заметке, опубликованной 27 февраля, речь шла о некачественной продукции, выпускаемой некоторыми предприятиями республик. Вот что ответил Главный государственный арбитр Узбекской ССР Р. Хачатуров: «По материалам Госарбитража Чиланзарская районная прокуратура возбудила уголовное дело по фактам поставки некачественной обуви Ташкентской обувной фабрики № 2. Аналогичные материалы прокуратуры Ташкента пробыли

СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН

А ЛИДЕРЫ ТЕ ЖЕ *
Состоялся пятый тур чемпионатов страны по футболу. Лидеры первенства «Спартак» и «Торпедо» — «Торпедо» (Москва) — «Шахтер» (Торпедо) (Кутаниси) — СКА. В остальных играх тура зафиксированы такие результаты: «Нефчи» — «Зенит» — 2:1, «Черноморец» — «Алания» — 2:2, «Динамо» (Киев) — «Металлист» — 2:0, «Днепр» — «Динамо» (Минск) — 1:0.

НА КОВРЕ — БОРЬБЫ

Сборная СССР одержала две победы на чемпионате в городе Толдо (штат Огайо, США) турнире на Кубок мира по вольной борьбе. Наши борцы взяли верх над спортсменами Египта — 10:0 и Кубок — 9:1.

ЧЕМПИОНКА НАЧИНАЕТ СЕЗОН С ПОБЕДЫ

Абсолютная чемпионка Европы-84 астраханская студентка Галина Белоголова на старте сезона выиграла международный турнир по художественной гимнастике в польском городе Познань. Она первенствовала не только в вольной борьбе, но и в трех отдельных видах управления шарами со скакалкой, мячом и булавами.

УСПЕХ СОВЕТСКИХ АТЛЕТОВ

Большим успехом для советских борцов классического стиля в городе Ашгаффенбурге завершились традиционные международные соревнования за большой приз ФРГ. Регулярно участвуя в этом престижном турнире, наши атлеты впервые одержали восемь побед в девяти весовых категориях. Сильнейшими оказались борец М. Алавердиев (вес до 48 кг), ерванец В. Пашаян (до 52 кг), К. Фатуллин из Ташкента (до 62 кг), Камышев из Витебска (до 62 кг) и М. Прондунин (до 68 кг), кутанец Т. Аппазова (до 82 кг). Камышев из Витебска (до 90 кг) и борец Г. Гадекаури (до 100 кг).

РЕДАКТОР Н. Ф. ТИМОФЕЕВ.

РАДИО

17.00 Москва. Передача для школьников.
18.15 «Международный дневник».
19.30 Для детей. Вечер с музыкальными инструментами.
19.40 Для юношества. «Алания». «Моя комсомольская летопись».
19.25 Радиостанция «Юность Узбекистана». К 60-летию комсомола республики. «Комсомолу всегда 18».
20.50 К 40-летию освобождения Венгрии от фашизма. «Преображенная земля». Ветераны.
21.00 «Новые произведения писателей Узбекистана». П. Караматов. «Албар». Главы из романа.
21.20 «Сельские вечера». Концерт.
22.30 Концерт солистов областных филармоний.
23.30 Концерт-отдых.

Острое слово напередина

«ПРОГРЕСС»

Двадцать первого января А. Свежевский с пятидесятилетним стажем в своем знакомом Ш. Батиеву телеграмму № 3014701. В последний день месяца знакомые встретились.

— Телеграмма? — удивленно пожал плечами Шакир. — Впервые слышу. — Как так? Почему? — заинтересовался ветеран у начальника отделения И. Каплан.

— Ну и темпы! — удивился я. — Явно из ряда выходящий случай. — Что вы, уважаемый Ходжа, — возразил Свежевский. — В январе мое письмо добралось до сов-

В ДОМЕ ГОСТИ

Нынче гости опять у Эшмата. Стол накрыт беспримерно богато: Дале «Птичь» тут есть «молоко». (Торт купить в «Зарфашан» легко). В доме шумно, и дымяно, и душно. Гости хвалят хозяев радушных. У хозяев довольные лица. Дом хозяев чем похвалится! Если фарфор, есть хрустальная люстра. В спальне стелет ковер на ковре. Две машины стоят во дворе! И чтоб всех поразить окончательно: — А еще есть сынок замечательный! И раскажет стишок, и споет, А всего-то ему пятый год! Гости видят, хотят молодец —

Радость матери, славу отдал! Приглашают сынишку Нуртая, Прист споев иль стихи почитает! Вот он, сын, пухлощек и бойкий. Влез на стул, не стеснясь нисколько. Он у лампы не просит совета, Сам гостям преподносит вот это: — Веселитесь, друзья, не смущайтесь! Веселитесь, друзья, угощайтесь! Не забудьте: никак только одна! Что значат — пять надо до дня! Кто ж, довольные гости хочогут. И в арты наследника прочат. Кто б родители смог предсказать, Кем их сын станет лет в двадцать пять!

Перевод с узбекского Зои ТУМАНОВОЙ.